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Corrigé

Exercice I

On considère le programme suivant

#include <stdio.h>
int main()
{
int a, b, c;
a=b=1;
c=???;
b=!a+(c++);
printf("a=%d, b=%d, c=%d\n",a,b,c);
return(0);

}

1. L’expression b=!a+(c++) ajoute 1 à la variable c. Pour que cette variable contienne −2 après
l’éxecution de la commande, il convient qu’elle contienne −3 antérieurement à son exécution. Il
faut donc remplacer les points d’intérrogation par −3.

2. La variable c est incémentée après que l’expression b=!a+(c++) a été évaluée. Ainsi on affecte
à b la somme de !a et de −3. Comme a vaut 1 (vrai), sa négation est 0 (faux). Par suite, on
affecte à b 0 + (−3) = −3. On affiche donc

a=1, b=-3, c=-2

Exercice II

1.

double VitesseSatellite (double h)
/*

Calcule la vitesse d’uns satellite en m/s
Prend comme argument la hauteur h du satellite par rapport au sol en m

*/
{

return (sqrt(G*M/(R+h)));
}



2.

#include <stdio.h>
#include <math.h>

#define R 6.38e6
#define G 6.67e-11
#define M 5.98e24

/* PLACER ICI LA FONCTION DE LA QUESTION 1 */

int main()
{
int h;

for (h=1000;h<=36000;h+=1000)
printf("A la hauteur %5d m, la vitesse du satelitte est %.2f m/s\n",

h,VitesseSatellite(1000*h));

return(0);
}

3. La commande de compilation est

gcc satellite.c -lm -o satellite

On veillera a ne pas oublier a l’option -lm qui est nécessaire pour la fonction racine carrée.


